
Nagyböjt II. hete 

Hétfő 

Dán 9,4b-10     ■     Lk 6,36-38 

„Legyetek irgalmasok, amint mennyei Atyátok is irgalmas.” 

Hogyan lehetnék képes utánozni Isten irgalmasságát, amikor én nem vagyok mindenható? 
Úgy, hogy közvetítője leszek az ő irgalmasságának. Elsősorban azzal, hogy irgalmas 
szeretetének megannyi csodáját tudatosítom életemben, s ha már befogadtam az ő 
irgalmasságát, tovább is adom embertársaimnak. Jézus a példaképem, aki állandóan szemlélte 
Atyja irgalmasságát az ő teremtményei iránt, ahogy felkelti napját jókra és gonoszokra 
egyaránt. Az Úr Jézus mindent és mindenkit, még ellenfeleit is az Atya irgalmas tekintetével 
nézte, újra meg újra felkínálva nekik a megtérés lehetőségét. Az isteni irgalmasság elfogadása 
azt jelenti, hogy az Atya teremtő akaratával együtt mondok igent a magam és mások 
létezésére, megvallva a létezés csodáját és az emberi személy kimondhatatlan misztériumát. 

Csak ebből az isteni irgalmassággal való találkozásból fakadhat valódi keresztény irgalom 
a mindennapi szavak és cselekedetek szintjén, egyébként csak jámbor vagy nagyon is önző 
jótékonykodás az, amit irgalomnak nevezünk. 

Nem lehet irgalmas az, aki nem ízlelte meg még Isten irgalmasságát saját maga iránt, 
hiszen ez egyik legmélyebb tapasztalatunk Istenről. Ha viszont van tapasztalatunk Isten 
irgalmasságáról, az abban fog megnyilvánulni, hogy mi is az ő irgalmasságával – és nem a 
magunkéval – közeledünk embertársainkhoz, miközben csendben és feltűnés nélkül 
gyakoroljuk az irgalmasság testi és lelki cselekedeteit. Ugyanez áll a megbocsátásra is, amely 
az irgalmasság egyik megnyilatkozási formája. 

Az embertársamnak való megbocsátás nem annak feltétele, hogy Isten megbocsásson 
nekem, hanem annak, hogy egyáltalán alapja legyen az én bocsánatkérésemnek. Aki nem 
hajlandó megbocsátani, nem is kérheti Isten bocsánatát. Az kérhet hitelesen bocsánatot 
Istentől, aki maga is megbocsát másoknak. És viszont: az tud másoknak szívből 
megbocsátani, aki őszintén kérte és befogadta Isten bocsánatát. 



2. nagyböjti hét hétfő

OLVASMÁNY Dániel próféta könyvéből 

A hűségesek imája az egész bűnös nép ne vében bocsánatért esdekel. 
A babiloni fogságban így imádkozott Dániel: Hozzád könyörgök, Uram,  félelmetesen nagy Istenem, Te híven megőrzöd 
szövetségedet s irgalmadat azok iránt, akik szeretnek téged, és megtartják parancsaidat. Vétkeztünk, gonosz életre 
adtuk magunkat, gonoszságot műveltünk, elfordultunk parancsaidtól és törvényeidtől. Sőt szolgáidat, prófétáidat sem 
követtük, akik nevedben szóltak királyainkhoz, fejedelmeinkhez és atyáinkhoz, meg az egész néphez is.
Az igazság mindig a tiéd, Uram, a miénk pedig a szégyenpír, amiként ma is. Miénk, az országé, a sze nt város lakóié, a 
választott népé, közelben és távolban is, ahová elűzted őket gonoszságaik miatt, amelyekkel, Uram, vétkeztek ellened!
Az arcpirulás a miénk, Uram: bűnös királyainké és atyáinké, mert vétkeztünk ellened.
Viszont az irgalom és megbocsátás a tiéd, Urunk és Istenünk.
Mert elfordultunk tőled, nem fogadtuk meg szavad; nem köve ttük Urunk, Istenünk törvényeit, amelyeket szolgái, prófétái 
által adott ő nekünk. 
Ez az Isten igéje. 
Dán 9,4b-10

VÁLASZOS ZSOLTÁR 
Válasz: Urunk, irgalmas Istenünk, * ne bánj velünk bűneink szerint. (Zsolt 102,10a)

 Előénekes: Ne emlékezzél atyáink vétkeire, † irgalmaddal siess elénk, * mert igen nyomorultak lettünk.
Hívek: Urunk, irgalmas Istenünk, * ne bánj velünk bűneink szerint.

 E: Segíts rajtunk, szabadító Istenünk, † neved dicsőségéért ments meg minket, * és nevedért bocsásd meg bűneinket.
H: Urunk, irgalmas Istenünk, * ne bánj velünk bűneink szerint.

 E: Jusson elődbe a foglyok jajszava, * karod erejével tartsd meg az életnek a halál fiait.
H: Urunk, irgalmas Istenünk, * ne bánj velünk bűneink szerint.

 E: Mi pedig, a te néped és legelőd juhai, † mindörökké áldunk, * nemzedékről nemzedékre hirdetjük dicsőségedet.
H: Urunk, irgalmas Istenünk, * ne bánj velünk bűneink szerint. 
Zsolt 78,8.9.11.13

EVANGÉLIUM ELŐTTI VERS
 Uram, tanításod lélek és élet. * Örök életet adó igéid vannak. Jn 6,64b és 69b – 5. tónus.

† EVANGÉLIUM Szent Lukács könyvéből 
Amit akartok, hogy nektek cselekedjenek az emberek, ti is tegyétek meg nekik. 
A hegyi beszédében Jézus így szólt tanítványaihoz:

„Legyetek irgalmasok, amint mennyei Atyátok is  irgalmas. Ne mondjatok ítéletet senki fölött, s akkor fölöttetek sem 
ítélkeznek. Ne ítéljetek el senkit, s akkor titeket sem ítélnek el, Bocsássatok meg, és nektek is megbocsátanak. Adjatok, 
és akkor ti is kaptok. Jó, tömött, megrázott és túlcsorduló mértékkel mérnek öletekbe. Mert amilyen mértékkel ti 
mértek, olyannal mérnek majd nektek is.” 
Ezek az evangélium igéi. 
Lk 6,36-38

EGYETEMES KÖNYÖRGÉSEK 
Nagyböjt köznapjaira II. 

 Pap: Testvéreim! Kérjük mennyei Atyánkat, hogy a nagyböjti szent időben készségesen hallgassuk az ő szavát, és azt
meg is valósítsuk életünkkel!

 Lektor: 1. Az evangélium világossága űzze ki az emberek szívéből a bűn sötétségét!



Hívek: Kérünk téged, hallgass meg minket!
 2. Megváltónk jósága és emberszeretete az Egyházon keresztül áradjon ki az egész világra!

Hívek: Kérünk téged...
 3. Krisztus békéje szüntesse meg a népek közötti gyűlölködést és viszálykodást, hogy a nemzetek békében

munkálkodhassanak!
 Hívek: Kérünk téged...

 4. A nagyböjti szentbeszédek szítsák fel a hívekben a bűnbánat és a megtérés kegyelmét!
Hívek: Kérünk téged...

 5. A kegyelem ereje segítsen minket, hogy a kísértéseknek mindenkor ellenálljunk és a jóban állhatatosan
megmaradjunk!

 Hívek: Kérünk téged...
 Pap: Mindenható, örök Isten, irgalom Atyja! Fordulj felénk jóságosan, amikor bűnbánattal és bizalommal közeledünk

hozzád, és újítsd meg kegyelmedet népedben. Krisztus, a mi Urunk által.
Hívek: Ámen.
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